

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年9月

星期日

6

农历乙未年七月廿四
廿六白露

天气:多云到阴,局部阵雨;偏北风3级;
28°C—23°C;市区空气质量预测:良

今日4版

总第14628期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

国家大学科技园：“360度”的创业生态



□本报记者 项一嵚 吴华清
通讯员 周鹏

小小会客厅拥进40多名创业者,拼在一起的桌子从最初的三张变成六张,大家围在一起打开话匣子。

“以前挤破头去阿里巴巴,现在给阿里巴巴做渠道商,打造一个‘爆款’产品就能养活七成员工。”近日,宁波市国家大学科技园的“创业沙龙”上,宁波恒隆高科信息科技有限公司总经理李涛“曲线创业”的故事引起共鸣。

不少老总发问:“能帮我们对接阿里巴巴速卖通的渠道吗?”“能!公司

已经建了专门的速卖通小组,时机成熟后会在这里搞个速卖通专场沙龙。”李涛的回答让园区党委书记、管委会常务副主任叶秀贝倍感欣慰:为产品和渠道“做媒”,为资本和企业“牵线”,盘活各方资源,让企业在园区产生“核聚变”式的协同创新效应,正是园区的梦想。

循着这一思路,园区取得了亮眼的成绩:今年1—8月,园区企业实现营业收入12.51亿元,同比增长257.4%;新引进文创企业141家。

眼下,创业园区遍地开花,国家大学科技园为何能脱颖而出?“一家企业好比一粒种子,其发展离不开阳光、水、土壤和空气。如果把阳光比作政策扶持,水比作政府服务,土壤比作投资环境,那么空气就是‘创业生态’。”叶秀贝认为,政策是可复制的,要在众多创业园区中实现“突围”,必须在其他三方面多做文章。

“有浓度”的创业生态:空气

对来说,什么是最宝贵的?是钢筋水泥的大厦,还是减免租金的优惠?园区管委会和创业者们都认为,最宝贵的不是这些,而是创业生态,“创业生态就像空气,你感觉不到,但万万不能缺。”

走进宁波市国家大学科技园,热火朝天的创业气息扑面而来:826家企业和1万余名创业人才集聚于此,园区空间接近饱和;“珍珠汇”(Pearl Space)众创空间和星巴克咖啡厅内座无虚席,创业者搞活了“日日有咖啡、周周有沙龙、月月有慧谷思享汇”系列活动;不久前在此落幕的2015“奇思甬动”中国创客大赛吸引了35个城市创客的493件作品,把这里的“创业浓度”推向峰值。

鄞州为13.6万中小学生建“特档” 权威档案记录快乐童年



本报讯 (鄞州记者站续大治 通讯员何庞杰 薛丛川) 搜集学校特色教育资源,整理归档学生专长、荣誉……开学后,鄞州区塘溪镇中心小学档案管理员仇小燕就忙个不停。新学年,鄞州将为全区117所中小学的13.6万名学生建立“特色教育档案”。省档案局副局长丁越说,打破学籍档案只重文化教学的惯例,让孩子的多彩人生有份“权

威”印迹,鄞州此举不仅开了全省先河,在全国也很罕见。

茅山小学获评“全国青少年校园足球特色学校”,金家漕小学成为全国首个双冠王手球小学……近年来,鄞州特色教育成果丰硕,一批优秀社团和个人脱颖而出。“这么有价值的内容,为何不规范地保存下来?”鄞州区档案局负责人说,今后翻阅学生档案时,看到的不应只有干巴巴的成绩单,而缺失他们在科学、艺术、体育发展道路上的成长足迹。

为庞大的学生群体逐一建立特色教育档案,可不是件简单的事,区档案局、教育局联合出台实施办法,设计出针对社团、选修课、个人的三种档案专题,要求各学校逐年建档,能补充完善的尽量追溯,

保证社团档案和学生获区级以上荣誉的档案能够在各学校档案室永久保管。

工作虽然繁琐,却得到学校和家长纷纷点赞。塘溪镇中心小学校长周鸿辉说:“小小档案成为助推‘一校一品’建设的好抓手,让学校真正成为快乐童年的记忆家园。”“我小时候的荣誉证书早就丢了,想不到现在学校能为我孩子的兴趣爱好和荣誉做这么仔细的记录、保管,太有意义了。”华泰小学学生家长金杰说。

十几年甚至几十年后,还能查阅到孩童时代的点滴爱好,这在以前是不敢想象的事。”区教育局负责人说,“这份特殊档案不仅能帮助教育工作者认识学生、因人制宜鼓励发展,更将在促进学生自身价值的展现中发挥重要作用。”

人民日报评论员文章 铭记历史启示的伟大真理

>>> 第3版

宁波“互联网+政务” 驱动社会治理创新

近70个系统“拎包”入驻政务云计算中心

本报讯 (记者余晓辰 通讯员屠炯 张黎升) 在创新创业风起云涌的宁波,一种另类的政府天使投资——大数据正悄然兴起。“只要短短1分钟,我们就能从开放平台免费下载上万条地址信息,作为创业的基础数据库。”对于众多提供LBS(基于位置的服务)的互联网创业企业来说,政府可公开的各类数据下载和服务,可能比真金白银更加珍贵。

【下转第3版】

11个市级部门的近70个应用系统已经在云平台上试用。人口、法人、自然资源与空间地理、信用信息等数据库建设不断完善,数据开放进入小规模试点。

“各自为政、自给自足的传统模式已经无法满足社会治理、公共服务的需求,建设统一的政务云计算中心是转变政府职能、提高服务能力、解决部门间‘信息孤岛’问题的重要举措。”市经信委(智慧办)相关负责人表示。自去年以来,我市深入推进行政数据共享和大数据应用,形成了集约化建设、一体化管理、拎包式入驻的电子政务服务新格局。

根据我市《关于加快推进政务云计算中心建设的实施意见》,到今年年底,宁波将初步完成综合数据共享服务平台、智慧城市和电子政务应用支撑平台建设,探索建立数据采集、融合、挖掘和共享机制。2016年至2020年,我市将进一步扩大建设规模,逐步建立异地容灾中心,形成较为完备的智慧城市大数据生态体系。

四明山区域生态发展 83个项目确定

市级财政安排专项资金8600余万元

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员王宁) 为加快推进四明山区域生态发展,我市确定并下达83个2015年度四明山区域生态发展项目计划。这是记者昨日从市四明山区域生态发展工作领导小组办公室获得的信息。

据介绍,市级财政将安排8608万元专项资金用于生态发展项目建设,其中余姚市项目46个、资金3515万元,奉化市项目14个、资金2439万元,鄞州区项目23个、资金2654万元。建设内容包括四明山区域生态修复、道路改造、村庄环境整治、旅游景观提升、休闲、有机农业产业基地以及下山移民安置小区综合配套工程等。

除了少数为改扩建和续建之外,大多数为新建项目。市四明山区域办要求两市一区落实好配套资金,协调有关部门加快项目前期准备,简化审批程序,优化招投标环节,督促项目所在乡镇(街道)抓紧组织实施,确保年度任务顺利完成。

另据了解,为贯彻落实市委、市政府《关于加快推进四明山区域生态发展的实施意见》,我市已相继编制出台了《四明山区域旅游发展实施细则》《四明山区域下山移民实施细则》《四明山区域生态环境保护实施细则》和《金融支持四明山区域生态发展实施细则》。

“甬派”走进北仑:积极订阅有效推广

本报讯 (北仑记者站金旭孟 袁佳翊) 开创“新闻+服务+福利”运营模式,实现在线投诉在线办理,掌上阅读当天主流大报……甬派手机客户端为用户带来了独具特色的融媒体应用体验。近日,北仑区专题召开“甬派”部署推广会。

北仑区委、区政府高度重视“甬派”的推广应用,市委常委、北仑区委书记马卫光专门作出批示,要求北仑区各部门、各乡镇街道积极支持,大力推广订阅。

会上,北仑区委常委、宣传部部长江劲作动员部署,北仑区74家单位相关负责人参加。会议认为,“甬派”作为宁波主流媒体新兴媒体矩阵的重要载体,内容丰富,服务功能强大,成为各级党委政府坚持群众路线、创新社会管理的重要抓手。北仑区各单位要积极主动安装订阅,推进有效应用,力求党员干部人人下载人人使用。据悉,北仑将通过市场化活动途径,发动社会各界安装订阅“甬派”。



昨晚,由江北白沙街道举办的公益夜市上,不少市民正在“甬派”宣传摊位前用手机扫描二维码。据“白沙义工”品牌团队介绍,逢公益活动,志愿者都会邀请居民下载使用甬派客户端。(胡建平 张灵 摄)

农用飞机 有了充电桩



昨天,鄞州区供电公司古林供电服务站员工正在茂新村田头安装“无人机”充电桩,为种粮大户使用“无人机”除虫解决中途充电难题。该区越来越多种植大户采用“无人机”进行农事作业,为此,鄞州供电公司专门推出适用于田间的小型充电桩,为有需要的种粮大户免费安装。

(徐文杰 胡春华 摄)

今日推荐 宁波国际旅游展 3天吸引9.5万市民

第2版

“揪心”画面震惊世界 欧洲松口难民政策

第3版



海军退役老兵与战友惜别。
(颜杰 周琼 摄)

夏秋季入伍军人退役 拥抱挥手 泪别战友

本报讯 (记者周琼 通讯员颜杰) 昨日,宁波市消防支队56名退伍老兵在战友们祝福中,挥泪告别警营,踏上返乡之路,开始新的人生征程。早上7时开始,市消防支队在火车站等地陆续欢送老兵返乡。

2013年9月,全国首次实行夏秋季

距第五届中国(宁波)智慧城市
技术与应用产品博览会开幕
smart city EXPO 还有 5 天

一批发动机要装配于陕汽集团的军车上,用于阅兵式,作为潍柴动力空压机主供方的天风公司立即行动,一边派人赴鲁洽谈,一边加班赶制样机。

潍柴动力产品可靠性总监胡金寿告诉记者,经过反复测试,“天风”产品以过硬的质量和卓越的性能,在众多知名产品中脱颖而出,获得主机厂专家的认可。经阅兵指挥部批准,“天风”成为阅兵军车空压机指定生产企业之一。

尚田是全国重要的汽配零部件基

地。作为重点汽配企业、中国空压机行业标准制定者之一,位于尚田的奉化天风空压机有限公司,近年来凭借国家高新技术企业和浙江省高新技术企业研究开发中心平台,加大新产品开发力度,成功研发了具有国内先进水平的高端“双缸空压机”,向潍柴、一汽、上柴、江淮、北汽福地、陕西汽车制造总厂等重型汽车配套生产厂家供货。今年年初,得知潍柴动力有

征兵,当年入伍到宁波市消防支队服役的有87人,其中31人已通过相关考核成为下士军官,56人退出现役。

据悉,今年解放军和武警部队士兵退役时间有所调整,首次实行两次士兵退役制度。此次老兵退伍后,11月底还将有一批退出现役的老兵返乡。

苹果版下载
甬派新闻客户端
安卓版下载